

Они КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 51 (8139) ◆ Вторник, 30 марта 1976 года ◆ Год издания 59-й ◆ Цена 2 коп.

ВНИМАНИЕ: ПАВОДОК!

Весенние воды — замечательный дар природы, наша радость. Рожденные снежным покровом зимы, они заполняют весной пруды и водоемы, дают жизнь растительному и животному миру, вращают многочисленные турбины гидроэлектростанций, помогая людям в их повседневном труде и быте.

Иногда же всё случается наоборот: вместо радости весенний паводок приносит беду. Необузданная вовремя сила воды может сдвинуть плотины, разрушить мосты, сорвать плотины и дамбы, затопить селения, нанести большой урон нашей экономике и даже оборвать чью-то жизнь. Чтобы этого не произошло наши местные органы государственной власти наметили ряд конкретных мер, осуществление которых позволит обеспечить пропуск паводковых вод и заставить их служить народному хозяйству.

Повсеместно при исполнительных комитетах местных Советов созданы специальные паводковые комиссии, на которые возложено руководство работой, связанной с обузданием талых вод. Наше же слово к тем от кого прямо или косвенно будет зависеть качество этой работы — к хозяйственникам, рабочим, колхозникам и специалистам.

На время паводка некоторые строительные объекты производственные участки и даже населенные пункты могут оказаться отрезанными водой от внешнего мира. Уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы там создать запасы продовольствия, топлива, строительных материалов, медикаментов, поправить линии электропередач и связи.

Большой объем предупредительной работы предстоит выполнить в эти дни коллективам аварийных бригад, которые создаются также повсеместно. С помощью имеющейся в их распоряжении техники надо освободить от снежных сугробов низинные участки улиц нашего города и сельских населенных пунктов, территорию вокруг ферм, перекрывать доступ воде в подвалы домов и склады, очистить от снега гидротехнические сооружения, мосты и плотины, открыть отверстия малых мостов и труб на дорогах, заготовить около них аварийные запасы строительных материалов.

Ошибочное утверждение будто «вода сама найдет себе путь» не должно в нынешней ситуации успокаивать никого, а особенно мелиораторов. Головное водозаборное сооружение и вся самотечная часть Саратовского оросительного канала со всеми гидротехническими сооружениями, а также широкая оросительная сеть, плавучая насосная станция совхоза «Волгарь» на Иргизе и все другие водозаборные сооружения требуют к себе в эти дни пристального внимания. Надо постараться сделать все, чтобы предотвратить разрушение водой всего этого богатства, долговременное затопление посевов озимых культур и многолетних трав, что привело бы к их гибели.

Водоемы вообще, а пруды для степных колхозов и совхозов каждый год имеют жизненно важное значение, так как нередко являются единственным источником снабжения водой многочисленного поголовья скота. Вот почему необходимо принять все меры к планомерному заполнению их талыми водами, предотвращению разрушения плотин. Это особенно важно для совхозов «Зорькинский» и «Березовский», а также колхоза «40 лет Октября». Уже сейчас, пока позволяет погода, надо доставить к плотинам аварийный строительный материал, бытовки для дежурных, проложить временные линии связи, очистить водосбросы от снега.

Успех этой весенней операции во многом будет зависеть от состояния связи. Чтобы аварийные бригады в нужное время смогли получить ценный совет и необходимую помощь от паводковых комиссий, телефонная и радиосвязь должны работать надежно и бесперебойно. А готовиться к этому связистам надо сегодня, сейчас.

Общими силами, своевременными мерами мы сможем обуздать весенние воды и заставить их служить народному хозяйству.



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Машинист насосной станции Балаковской оросительной системы М. Т. Фофанов в минувшем году осуществлял бесперебойное снабжение водой поливочной техники колхозов им. К. Маркса, им. Кирова, им. Дзержинского и других хозяйств района.

По окончании поливного сезона Михаил Тимофеевич вместе с товарищами взял обязательства к XXV съезду КПСС отремонтировать и подготовить к работе оборудование станции.

Свое рабочее слово машинисты сдержали. Насосная станция к полному сезону подготовлена.

На снимке: М. Т. Фофанов.
Фото М. Бабенко.

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В Саратове состоялась четвертая сессия областного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва. Председателем сессии Совет избрал первого секретаря Балаковского райкома КПСС депутата В. М. Сергеева, секретарем — наборщицу Саратовского полиграфического комбината депутата Л. С. Данильченко.

Областной Совет обсудил вопрос «О задачах Советов депутатов трудящихся области по выполнению решений XXV съезда КПСС». С докладом выступил председатель облисполкома Н. С. Александров.

В прениях по докладу приняли участие: делегат XXV съезда КПСС, Герой Социалистического Труда, заготовщица Саратовского завода приемно-усилительных ламп депутат В. В. Шляхтина, делегат XXV съезда КПСС, первый секретарь Романовского райкома КПСС депутат В. П. Карташов, председатель правления облпотребсоюза депутат С. А. Комаров, делегат XXV съезда КПСС начальник Главприволжскстроя депутат И. Б. Лаврухин, председатель исполкома Верхне-Ерсуланского сельского Совета Краснокутского района Т. А. Елисеева, председатель исполкома Татищевского райсовета Н. П. Гришин, секретарь комсомольской организации колхоза «40 лет «Октябрь» Советского района депутат И. В. Дубровина, Герой Социалистического Труда, управляющий тре-

В обкоме КПСС ИНИЦИАТИВЕ

КРАСНОКУТСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ— ШИРОКОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ

Широко развернув социалистическое соревнование за выполнение решений XXV съезда КПСС, получение в 1976 году высокого урожая сельскохозяйственных культур с каждого гектара, коллективы полевых бригад Краснокутского района решили провести весь комплекс весенних полевых работ по прогрессивной технологии с отличным качеством, особое значение при этом придается повышению мастерства и ответственности механизаторов. Работа организована по принципу хозяйства создает механизаторам необходимые условия для бездефектной работы, а механизаторы гарантируют высокое качество каждой полевой операции.

Выполняя принятые обязательства, коллективы бригад проводят эксплуатационную готовность посевной техники, проводят регулировку рабочих органов машин, на каждый агрегат выдается паспорт готовности к работе. С механизаторами проводятся специальные занятия, им вручаются свидетельства о допуске к работе и технологические задания на каждое поле. Наряду с повышением квалификации в коллективах бригад ведется большая работа по воспитанию у механизаторов сознательного, творческого отношения к труду, государственного подхода к использованию земли и техники. Пример в воспитании широких интересов у механизаторов подают коммунисты.

По поручению коллективов бригады полевых бригад района обратились через газету «Коммунист» к бригадирам и механизаторам области с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за отличную аттеста-

цию каждого поля, получение в 1976 году высокого урожая зерна и других сельскохозяйственных культур с каждого гектара.

Почин краснокутцев нашел широкую поддержку среди механизаторов области.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллективов полевых бригад Краснокутского района, направленную на проведение весенних полевых работ по прогрессивной технологии, с отличным качеством.

Горкомам и райкомам КПСС, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предложено всемерно поддерживать и развивать творческую инициативу коллективов полевых бригад, звеньев по использованию резервов повышения урожайности сельскохозяйственных культур, качественному проведению всех полевых работ, воспитывать у каждого механизатора чувство высокой ответственности за судьбу урожая.

Горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам, партийным организациям и руководителям колхозов и совхозов рекомендовано обеспечить на весенних полевых работах широкое внедрение прогрессивной технологии, создать для механизаторов необходимые условия для высокой производительности труда и отличного качества работ. Развернуть широкую организаторскую и политическую работу среди механизаторов, всех труженников сельского хозяйства по мобилизации их на активное участие в использовании имеющихся резервов для повышения эффективности сельскохозяйственного производства, выполнения решений XXV съезда КПСС.

РЕШИЛИ ЕДИНОГЛАСНО

Коллектив районного объединения «Сельхозтехника» на своем митинге единодушно одобрил проект о проведении коммунистического субботника. Решено сделать 17 апреля днем наивысшей производительности труда. В памятный субботник будет отремонтировано 6 тракторных двигателей, убрана территория торговой базы, которая занимает площадь около 6 тысяч квадратных метров. Выступившие на митинге заве-

дующий мастерской В. Грибаков, рабочая П. Лялякаева от имени своих товарищей заверили весь коллектив, что они все как один, выйдут на коммунистический субботник и хорошо поработают.

Заработанные на коммунистическом субботнике средства будут перечислены в фонд пятилетки.

А. УЗОРСКИЙ,
секретарь партийной организации районного объединения «Сельхозтехника».

стом «Марксводстрой» депутат Н. И. Домнин, делегат XXV съезда КПСС, первый секретарь Ершовского райкома КПСС депутат Я. И. Бебешко, Герой Социалистического Труда, директор авиационного завода депутат Н. С. Денисов.

По обсужденному вопросу принято развернутое решение.

Областной Совет признал полномочия депутатов Н. В. Ульячовой и Т. Н. Окорковой, избранных 8 февраля 1976 года по избирательным округам Заводскому № 138 и Гагаринскому № 210 вместо выбывших депутатов. В связи с выездом за пределы области и невозможностью по этой причине выполнять депутатские обязанности освобождена по личной просьбе от депутатских полномочий В. З. Федянова (Шило-Голыцинский избирательный округ № 325).

Областной Совет избрал членом областного суда Г. Г. Банникову, досрочно освободив от этой должности Е. А. Николаеву в связи с уходом на пенсию.

Областной Совет утвердил начальником областного производственного управления по эксплуатации газового хозяйства Ф. И. Задирако, начальником областного управления снабжения и быта — П. А. Горонковского. Утвержден отчет облисполкома об исполнении бюджета области за 1975 год.

II ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

«Итоги XXV съезда КПСС и задачи городской партийной организации»

XXV съезд КПСС явился событием поистине всемирного значения. Он убедительно продемонстрировал гигантский размах и глубину революционно-созидательных свершений советского народа, являющихся продолжением дела Октября, воплощением идей великого Ленина.

За пять лет, прошедших со времени XXIV съезда КПСС, Советский Союз достиг новых рубежей в создании материально-технической базы коммунизма.

Направление и характер экономического развития страны в годы девятой пятилетки полностью соответствовали Директивам XXIV съезда КПСС. По масштабам абсолютных приростов промышленной продукции, капитальных вложений, ассигнований государству на проведение новых мероприятий по повышению благосостояния народа десятая пятилетка является лучшей пятилеткой в истории страны.

Десятая пятилетка является важным этапом развития Саратовской области.

План девятой пятилетки по реализации продукции области выполнен досрочно. Объем производства возрос в 1,5 раза, при 86 процентах прироста за счет повышения производительности труда. Введены в строй действующих 200 предприятий. Объем валовой продукции сельского хозяйства области по сравнению с предыдущей пятилеткой увеличился на 407 млн. рублей. За пять лет собрано 22,6 млн. тонн зерна и продано государству 11,5 млн. тонн.

Трудящиеся нашего города встретили XXV съезд КПСС успешным выполнением плана и социалистических обязательств 9-й пятилетки.

Основной вклад в выполнение пятилетки города внесли коллективы производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, удостоенного ордена Трудового Красного Знамени, завод им. 50-летия СССР, им. Дзержинского, предприятия коммунистического труда ГЭС им. Ленинского комсомола и многие другие. За пятилетку в городе построено 617 тысяч квадратных метров жилья, 12 тысяч семей получили благоустроенные квартиры.

Темпы развития промышленности, решение социальных задач в значительной степени обеспечены возросшей эффективностью работы строительных организаций. За пять

лет они освоили 660 млн. рублей капитальных вложений, производительность труда в строительстве возросла на 44,6 процента, механизаторы сдали в эксплуатацию более 50 тысяч гектаров орошаемых земель.

В докладах на съезде, в выступлениях делегатов отмечалось, что наряду с крупными успехами в развитии народного хозяйства СССР имели место и недостатки.

Современные задачи строительства, перестройка хозяйственного механизма, интенсификация производства осуществлялись медленнее, чем намечалось. Часть производственных мощностей не была введена и освоена в срок, во многих отраслях узким местом и сегодня остается внедрение в производство достижений науки и техники.

Не удалось еще избавиться от нарушений плановой, технологической и трудовой дисциплины.

Некоторые из указанных недостатков имеют место в деятельности предприятий нашего города.

Съезд обязал партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей принять все меры для устранения этих недостатков, направить усилия коллективов на дальнейший рост общественного производства, успешное выполнение заданий 10-й пятилетки.

Суть десятой пятилетки выражена в короткой и всеобъемлющей формуле, выработанной партией — это пятилетка качества и высокой эффективности производства во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния.

К концу 1980 года объем производства промышленной продукции против достигнутого уровня в городе вырастет на 49 процентов.

Будет осуществлена реконструкция действующих и строительство новых производств на молокозаводе, хлебокомбинате, мясокомбинате, пивкомбинате. Будут проведены мероприятия по расширению станции Балаково, улучшению организации погрузочно-разгрузочных работ. На химзавод рабочие будут доставляться электропоездом. Ввод в строй аэропорта позволит улучшить работу авиатранспорта.

В десятой пятилетке в городе намечается выполнить большие планы капитального строительства. Объем капитальных вложений возрастет по сравнению с прошед-

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. А. В. ДЕТТЕВА

шей пятилеткой на 23 процента и составит 920 млн. — 1 миллиард рублей.

Основные направления развития народного хозяйства намечают обширную программу социального развития и повышения уровня жизни народа. Будет много сделано для удовлетворения духовных запросов советских людей.

Намечены серьезные меры по охране окружающей среды. На эти цели предусматриваются крупные ассигнования. Нам предстоит обеспечить резкое сокращение загазованности атмосферы выбросами с производства объединения «Химволокно», химического завода, ТЭЦ-4 и асфальто-бетонного завода.

Коллективы многих предприятий и организаций города развернув соревнование за достойную встречу XXV съезда партии, обеспечили досрочное выполнение двухмесячной программы. Об этом рапортовали коллективы заводов им. Дзержинского, гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола, пивкомбината, хлебокомбината, молокозавода, полиграфобъединения «Авангард», ремонтно-электромеханического завода, транспортных предприятий, проектных организаций, некоторых строительных и монтажных подразделений.

Вместе с тем ряд коллективов серьезно отстал в выполнении двухмесячной программы.

Объединение «Химволокно», химзавод, комбинат промышленных предприятий и Березовский завод не справились с планом выпуска валовой продукции. Не выполнена двухмесячная программа по валовой продукции, реализации и производительности труда в целом по городу.

Несмотря на то, что двухмесячная программа подрядными работ строительными организациями выполнена на 103,6 процента, отдельные организации не справились с выполнением плана на январь-февраль. Это Саратовгэсстрой, пемстройуправление, участок Спецгидроэнергомонтаж.

Следует отметить, что под угрозой срыва находится ввод серно-

кислотного производства на химическом заводе.

Главная задача строителей, монтажников состоит в том, чтобы, не ослабляя внимания к пусковым объектам 1976 года, в кратчайшие сроки завершить недоделки на введенных объектах, обратить особое внимание на строительство объектов вспомогательного назначения, чтобы обеспечить нормальные условия эксплуатации и долгосрочного освоения мощностей на химическом заводе.

Неудовлетворительно организована работа на строительстве завода самоходных землеройных машин, птицефабрики, ретранслятора, овошекартонфабрики и некоторых других объектов.

Партком совместно с руководством Саратовгэсстрой необходимо в кратчайшее время рассмотреть и принять неотложные меры для устранения отставания, выполнения плана и социалистических обязательств.

Важная задача стоит перед Саратовгэсстрой и заводом РТИ по строительству аэропорта. Необходимо объединению «Химволокно», ТЭЦ-4, заводам им. Дзержинского, самоходных землеройных машин пересмотреть свои позиции и передать заводу РТИ капиталовложения на строительство аэропорта на 1977 год.

Докладчик рассматривает вопросы работы партийных организаций города в свете решений XXV съезда партии. Он говорит о необходимости дальнейшего повышения боевности партийных организаций, роста партийных рядов за счет лучших представителей трудящихся.

Многочисленные примеры из жизни городской партийной организации, — подчеркивает тов. Дегтев, — свидетельствуют о том, что партком, партийные организации принципиально, с глубоким анализом положения дел относятся к рассмотрению вопросов, правильно реагируют на критику и замечания коммунистов, намеют и выполняют мероприятия по предложениям коммунистов.

Но есть факты, когда к этому делу подходит формально, не дают своевременной принципиальной партийной оценки руководителям, допустившим нарушения партийной и государственной дисциплины. Это приводит к созданию коллективам неправильного отношения к критике, что имело место в цехе по производству целлофа-

новой пленки объединения «Химволокно».

Докладчик говорит о работе городского Совета, профсоюзных и комсомольских организаций.

— Идеологическая работа, — отмечает А. В. Дегтев, — является передовым участком коммунистического строительства.

Сейчас нет и не может быть более важной и ответственной задачи, чем глубокое, вдумчивое и всестороннее изучение и на этой основе разъяснение и пропаганда материалов XXV съезда КПСС.

Первоочередная задача каждой партийной организации — подчинить этому весь арсенал форм и средств идеологического влияния на массы: политическое просвещение, систему устной и печатной пропаганды, агитации и политической информации.

Одной из испытанных форм воспитания творческого отношения к труду являются трудовые починки и инициативы коллективов и отдельных трудящихся. Широкий отклик нашли в городе починки «Пятилетку — досрочно», «На каждом рабочем месте — отличное качество» и др. На прошедших митингах и собраниях рабочие и инженерно-технические работники завода им. Дзержинского, автоколонны № 1180, пассажирского автопредприятия, строители и монтажники Промстроя призвали трудящихся города поддержать инициативу москвичей и ленинградцев о проведении 17 апреля Ленинского коммунистического субботника. Надо на высоком уровне провести подготовку к этому празднику труда.

Планы, которые одобрил съезд, это нелегкие, напряженные планы. Они требуют огромных усилий, большевистской настойчивости и смелости, творческого труда всей партии, всего народа. Партийные организации должны обеспечить тесное единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, его направленность на решение конкретных задач; проявить повседневную заботу об укреплении отношений товарищества и взаимопомощи, дисциплины и организованности на производстве. Вся идейно-политическая и воспитательная работа должна быть направлена на развитие творческой инициативы и активности трудящихся масс, мобилизацию их усилий на претворение в жизнь предначертаний партии.

Полнение плана 10-й пятилетки. — Высокие обязательства взяли домостроители на 1976 год, — говорит бригадир плиточников-мозаичников Химстроя, кандидат в члены обкома КПСС тов. В. В. Сапунова. Только для коллектива «завода плодородия» мы должны сдать 50 тысяч квадратных метров жилья. Химзавод планирует жилье в островной части. Но здесь нет свободных площадей для строительства панельных домов, нет технической документации, и необходимо проложить 9 километров санитарных коммуникаций, которые должны проходить через личные усадьбы. Это дополнительные трудности. Нам надо уже сейчас решить вопрос строительства панельных домов на свободных площадях. Редактор газеты «Огни коммунизма» тов. В. Д. Делашинский говорил о необходимости усиления работы парторганизаций в поддержку починки рабкоров Промстроя и химзавода, остановился на вопросах идейного воспитания подрастающего поколения.

Пленум горкома одобряет решение XXV съезда КПСС и принял по обсужденному вопросу постановление.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА.

— С огромным вниманием мы слушали на съезде доклады, выступления делегатов, и представителей зарубежных партий, — подчеркнул начальник ордена Ленина Саратовгэсстрой, делегат XXV съезда КПСС тов. А. И. Макаков. — Поражает грандиозность задач, поставленных съездом.

Нам предстоит очень много сделать в годы пятилетки. Великим объектом для нас на 1976 год и несколько лет вперед является химический завод. В этом году нужно ввести третью нитку двойного суперфосфата, сернокислотное производство, шех кремнефтористого аммония, решить ряд других сложных задач.

Сейчас мы серьезно отстали в выполнении программы строительства химзавода. Партком, руководство управления разработали меры исправления положения и я думаю, что при помощи горкома КПСС мы решим эти задачи. Необходимо перестроить свою работу и заказчику.

В 1976 году мы должны построить 110 тысяч квадратных метров жилья, школ, 2 столовых, магазины и другие объекты культурно-бытового назначения.

Задачи, поставленные перед нами, сложные. Но на основе широкого развертывания социалистиче-

ского соревнования мы их выполним.

— Большое внимание мы будем уделять в новой пятилетке качеству продукции, — говорит секретарь парткома завода РТИ им. 50-летия СССР тов. А. Н. Самышкин.

Партком утвердил мероприятия, направленные на выпуск доброкачественных изделий. Если в 1975 году мы выпустили продукции высшей категории качества 2,6 процента от общего объема, то уже в 1976 году должны довести его до 15—20 процентов. Предусматривается в 1976 году добиться присвоения государственного Знака качества 20 видам изделий. Принято решение разработать мероприятия технического, организационного и воспитательного характера по повышению качества на всю 10-ю пятилетку.

— Бывают такие дни в жизни, — сказала аппаратчица формирования волокна производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, делегат XXV съезда партии тов. Л. И. Любашенко, — когда все происходящее вокруг тебя запоминается до мельчайших деталей, когда западает в душу каждая подробность. Таким был для меня XXV съезд КПСС, в работе которого мне было доверено участвовать

С его высокой трибуны я слу-

шала слова ленинской правды. Простота, доходчивость, убедительность доклада Л. И. Брежнев пробудили у нас, делегатов, всех трудящихся страны желание работать еще старательнее, сделать как можно больше, чтобы народ жил еще богаче, чтобы Родина наша крепла год от года.

Первым нашим конкретным ответом на решения съезда будет активное участие в коммунистическом субботнике 17 апреля 1976 года.

— За последние два года мы ввели в действие пять основных мощностей, — говорит секретарь парткома химического завода тов. Н. Г. Плеханов. Однако по каждой из них часть объектов общего заводского значения оставалась недоделанной. В результате освоение мощностей сталкивается с такими проблемами как нехватка пара, сжатого воздуха. Недостаточны мощности очистных сооружений, резко отстает строительство ремонтных баз, транспортного хозяйства.

Коллектив завода встретился с большими затруднениями с поставкой некачественного оборудования, значительными просчетами в проектной документации.

Первый секретарь горкома ВЛКСМ тов. Г. С. Телятников рассказал об огромном трудовом

и политическом подъеме среди комсомольцев и молодежи, вызванном решениями XXV съезда КПСС, говорил о мерах, предпринимаемых для устранения недостатков в организационной и идеологической работе комсомольской организации.

— За годы девятой пятилетки выпуск дизелей в лошадиных силах увеличился вдвое, — подчеркнул токарь завода им. Дзержинского тов. А. А. Мамин. — Коллектив завода полностью обновил номенклатуру изделий. У нового ряда дизелей ЧН 21/21 более чем в два раза уменьшена материалоемкость на одну лошадиную силу. Значительно снижен расход топлива, увеличена агрегатная мощность более чем в 5 раз. Мы взяли повышенные обязательства на 1976 год и с честью выполним.

Директор строящегося завода самоходных землеройных машин тов. С. А. Юркин рассказал о новом предприятии города, имеющем огромное народнохозяйственное значение. Завод будет выпускать самоходные скреперы производительностью 25—40 кубических метров, а впоследствии до 30 кубических метров, мощные бульдозеры с рыхлителями на базе тракторов Т-330 и Т-500.

Председатель горсовпрофа тов. В. И. Калинин обратил особое внимание на вопросы развертывания широкого социалистического соревнования за высокое качество продукции, за досрочное вы-



В колхозе «Заря» со знанием дела трудится скотник В. Ф. Сеелефов. Несмотря на трудности с кормами, закрепленные за ним животные имеют хорошую упитанность.

Фото М. Бабенко.

На научную основу

В нашем районе побывала группа ученых Саратова в составе кандидатов сельскохозяйственных наук И. П. Моторыгина, В. А. Ярославского, В. Г. Бокарева и А. С. Шинкаренко, которые приняли участие в работе научно-практического семинара. Прочитанные ими лекции прослушали руководители колхозов и совхозов, агрономы, начальники мелиоративных участков.

Участники семинара пополнили свои знания и сделали практические выводы о влиянии на урожайность сельскохозяйственных культур передовой агротехники, научно обоснованных доз поливной воды, органических и минеральных удобрений, гербицидов, оптимальных сроков проведения полевых работ.

Д. АРХИПОВ,
главный агроном управления
сельского хозяйства.

КАЧЕСТВО УЛУЧШАЕТСЯ

Животноводы колхозов и совхозов района продолжают развертывать социалистическое соревнование за выполнение решений XXV съезда КПСС. Преодолевая трудности зимовки, они увеличивают производство мяса, молока, яиц и поставку продукции ферм на государственные заготовительные пункты.

С начала первого года десятой пятилетки на мясокомбинат слано мяса 1420 тонн — на 220 тонн больше, чем предусмотрено планом первого квартала. А работники мясного животноводства колхозов «Новый быт» и имени Чкалова уже выполнили полугодовое задание.

Завершается выполнение районного квартального задания и по продаже молока. В то же время колхоз «Новый быт» чуть ли не вдвое перевыполнил свое задание, поставив на молокозавод 130 тонн продукции. Работают в счет плана второго квартала работники молочного животноводства колхозов имени Фрунзе, «40 лет Октября», имени Кирова.

Характерно и то, что качество продукции значительно улучшилось в сравнении в этом же периодом прошлого года. Крупный рогатый скот сейчас сдается средней или вышесредней упитанности средним весом выше 350 килограммов. А из 2165 тонн проданного с начала года молока более половины принято первым сортом. Так конкретными делами отвечают на решения съезда партии наши животноводы.

Н. ВЫРУЧАЕВ,
государственный инспектор по
заготовкам сельскохозяйственной
продукции.

Успех коллектива

Коллектив нашего цеха достиг замечательных успехов в предсъездовском соревновании. За высокие показатели в труде ему присуждено первое место. Тон в соревновании задавали коммунисты. Отмечен высокопроизводительный труд «Ударника десятилетия» сборщика Бориса Маркеловича Шибаршова, Николая Семеновича Корнилина.

На передовиков держат равнение другие труженики цеха. Одним из первых закончил задание пятилетки Ю. С. Мартынов. Успешно трудятся испытатели двигателей А. Г. Ульянов, Ю. Я. Бубнов, М. М. Темрюбулатов, слесарь Г. А. Бондаренко, Н. К. Лазарев и другие.

Успех стремимся закрепить. Изучаем возможность творчески использовать почин московских рабочих, решивших в десятой пятилетке гарантировать высокие темпы производства и отличное качество работ.

В. ФОМУШКИН,
председатель цехкома сборочно-испытательного цеха завода
им. Дзержинского.

Залуку

Основные пастбищные угодья выгоны находятся в настоящее время в худшем состоянии, чем во времена кочевников. От перегрузки скотом и отсутствия ухода они сильно выбиты и заросли несъедобными сорняками. Такое положение не может быть дальше терпимым. Основной незаменимой культурой для залужения их бесспорно являются житняки.

Произрастая тысячелетиями в наших степях, они приспособились к местным почвенно-климатическим условиям. Хорошо используют осенние и весенние осадки, они отличаются исключительной зимостойкостью, засухоустойчивостью и хорошо переносят засоление местных почв. В этом отношении они не имеют себе конкурентов среди других кормовых многолетних трав.

В пятидесятых годах житняки широко использовались для освоения травопольных севооборотов, а при их ликвидации и сплошной распашке была пущена ошибочная версия о низкой урожайности этой ценной культуры.

Действительно, низкие сборы житнякового сена часто фигурировали в хозяйственных отчетах, но при ссылке на них не учитывалось, что эти житняки обычно использовались под осенний выпас, что сильно снижало их продуктивность.

Фактическая же урожайность житняков в нашей зоне, при правильной агротехнике, значительно выше. Так, например, на каштанах Краснокутская селекционная станция в среднем за 30 лет накапливала по 24 центнера сена с колебаниями по годам от 6 до 59 центнеров с гектара. НИИ института СХ Юго-Востока на черноземах в среднем за 18 лет собирал по 27 центнеров (от 12 до 61 центнера). А Валуйская опытно-мелиоративная станция с хозяйственного участка при однодневном май-

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В дни работы XXV съезда КПСС в центральной заводской лаборатории химического завода выходил дневник съезда. Выпускали его комсомольцы лаборатории — представители самой активной комсомольской организации завода. Работают здесь в основном девушки-лаборантки, инженеры — комсомольско-молодежный коллектив. Он первый добился почетного прав...

тов, комитет комсомола направил на строительство химзавода нескольких комсомольцев. В 1974—1975 годах на Всесоюзной ударной комсомольской стройке работали сварщик В. Крюков, электрослесарь А. Кузнецов, токарь Б. Паиченко, слесарь В. Леонов. Каждый из них овладел строительной профессией.

Недавно я вернулся с Череповецкого химического завода,

Совещаются наставники

В управлении «Саратовгэсстрой» состоялся семинар-совещание наставников молодых производственников стройки. После вступительного слова заместителя председателя объединенного стройкома Н. Ф. Вахромеева с докладом «Наставничество и его роль в трудовом воспитании молодой рабочей смены» выступил второй секретарь горкома комсомола В. Громов.

«Сущность процесса коммунистического воспитания» — такова была тема выступления В. С. Бойко — кандидата философских наук, доцента филиала политехнического института.

В. Б. Самсонов — инструктор горкома КПСС — поздравил участников совещания с «Положениями о наставничестве» заводов имени Дзержинского и резиновых технических изделий.

Опытом работы своей бригады с подшефными — молодыми строителями — поделился с наставниками каменщик СУ-2 Химстроя А. Н. Холин.

Председатель стройкома Промстроя В. А. Куряков рассказал о развитии наставничества в этой организации.

На совещании был избран совет наставников стройки. Ему поручено разработать «Положение о наставничестве».

В. БЕРЕЗИН,
зав. орготделом комитета
ВЛКСМ Саратовгэсстроя.

чень появляются всходы, а через месяц после этого начинается кушение. Житняк успевает до морозов хорошо укорениться и раскуститься. Он хорошо зимует и дает в первое же лето неплохой урожай. В это время ему нет конкурентов со стороны сорняков.

Наблюдения показали, что ранние всходы погибают от жары, а поздние не успевают осенью раскуститься, уходят в зиму на первичных, зародышевых корнях, сильно изреживаются и дают весной слаборазвитый травостой.

Для получения хороших всходов при поверхностном залужении обычно рекомендуют увеличивать принятую норму высева (10 кг всхожих семян). Это объясняется низкой полевой всхожестью.

Густота всходов в сильной степени зависит от глубины заделки семян. Она должна быть в пределах 2-3 см, так как при более глубокой заделке полевая всхожесть сильно снижается, отчего получается изреженный травостой.

Для повышения всхожести семян полезно проводить предпосевное их намачивание. Это делается за 1-2 дня до посева из расчета 40 литров воды на центнер семян. При такой дозировке семена набухают, но не прорастают, не теряют сыпучести, а полевая всхожесть повышается на 20-30 процентов.

Из всего вышесказанного видно, что правильный выбор срока посева и влажности почвы в этот период решают успех таких посевов.

Сеять осенью в сухую землю нет смысла. Осенние осадки в это время на Юго-Востоке выпадают не каждый год. Поэтому такое залужение приходится проводить периодически, и хозяйствам, заинтересованным в быстром залужении своих выгонов, надлежит возможно полнее использовать благоприятные погодные условия ближайшей осени для проведения таких посевов.

А. СКРЕПИНСКИЙ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

в Саратовского СХИ на темных каштановых почвах показали, что житняк, посеянный во второй половине августа во влажную землю, одинаково хорошо развивался и перезимовывал как по вспашке, так и по лушечке, и дал на следующую же лето полноценный урожай — 19 центнеров с гектара.

Вспашка сильно увеличивает трудоемкость и затягивает подготовку почвы под посев. Возможность замены ее мелким рыхлением имеет большое хозяйственное значение. Для этого будет весьма перспективна плоскорезная техника. Она позволяет с большей производительностью и с меньшими затратами провести необходимое неглубокое рыхление для заделки семян и уничтожения сорняков.

Залужение лучше удается при осеннем посеве, но при условии, чтобы он был проведен своевременно, т. е. в конце августа — начале сентября и во влажную землю. При таком посеве на 6-9

Школьные каникулы

У КНИГИ—НОВЫЕ ДРУЗЬЯ

Ежегодно в конце марта отмечается «Всероссийская неделя детской и юношеской книги». Прекрасно был организован этот праздник в городской библиотеке № 2. Ее работники Р. П. Синицына, В. Я. Шутарева, Н. Ф. Докучаева сделали все, чтобы каникулы ребят прошли интересно и с пользой. Они провели большую подготовительную работу, проводили чтения, беседы.

Книги были аккуратно расставлены строго по темам, комната красочно оформлена.

Только что закончился XXV съезд КПСС. Всем слушателям независимо от их возраста, было рассказано об итогах съезда, том, как уже претворяются его решения в жизнь.

Ребятам 1-3-х классов была предложена беседа «Будущее начинается сегодня». Из периодических журналов «Мурзилка» и «Веселые картинки» им были прочитаны доступные для их понимания рассказы о съезде, о партии, В. И. Ленине и так любимой детворой сказки.

«Берем с коммунистов пример» — беседа по этой теме проводилась с учениками 4-5-х классов. Пионеры услышали рассказы о нашей Родине, о знатных людях страны. Всех взволновал рассказ о кровавых событиях в Чили, о солидарности с народом Чили всех прогрессивных сил мира.

Для учащихся 5-8-х классов был подготовлен обзор «Старт в будущее». Ребятам рассказали об ударных комсомольских стройках:

Особое внимание было уделено теме «БАМУ—пионерские рельсы». Для ребят всех классов проведена беседа «В мире прекрасного». Учащиеся познакомились с творчеством русского живописца В. А. Тропинина. Шел разговор о воспитательной роли театра, кино, музыки.

После этих бесед у книги появилось много новых настоящих друзей.

В. БУТЫЛЕВ,

учитель школы № 5

Почта

«Арктики»

На страницах газеты мы уже дважды читали выступления В. Ф. Капитановой о работе нашего клуба «Арктика». Сообщаем, что мы дождались вестей из Тикси, Нарьян-Мара, поселка Провидения, Игарки.

В свою очередь нам очень хотелось бы послать далеким друзьям стихи и песни о Балакове. Жаль, что нет у нас такого сборника, приходится песни и стихи искать в газетах.

Мы гордимся трудовыми делами балаковцев, нашим земляком — художником и поэтом Г. Голубковым, и сообщаем об этом своим друзьям.

И ЖЕЛНОВА,
О МОСФВКИН,
О. ГОРДЮНИНА,

учащиеся 7-го класса средней школы № 5.

Благородный поступок

Ученица 4 «а» класса средней школы № 5 Ира Ястребова нашла на улице и перелала в отдел внутренних дел крупную сумму денег. Их владелец неизвестен.

Ира воспитывается в семье рабочего производственного объединения «Химволокно» Г. С. Ястребова.

Хочется через газету выказать благодарность родителям, педагогическому коллективу школы за хорошее воспитание девочки.

А. БЫКОВ,

капитан милиции.

Беспечность приводит к беде

Кто из очевидцев может забыть ужасающую картину дорожно-транспортного происшествия... Самое же печальное заключается в том, что в случившейся беде чаще всего виновны сами пострадавшие, нарушившие элементарные требования правил дорожного движения.

Красноречивым свидетельством этому может служить прошлогодняя статистика: по вине пешеходов в городе произошло 46 аварий, в результате 6 человек погибли и 53 ранено.

Судя по поведению многих пешеходов, уроки эти, увы, не пошли им впрок. Оградительные барьеры вдоль тротуаров преодолеваются пешеходами, словно в легкоатлетическом кроссе, хотя рядом есть переход. Красный сигнал светофора не вводит их ни в какой тревоги. Такая беспечность обходится им дорого.

Так, трагически оборвалась жизнь рабочего хлебокомбината В. Лохинова. Несколько секунд не хватило пенсионерке Р. Ганичкиной, чтобы добежать до тротуара. На улице Вольской погиб, будучи в нетрезвом состоянии, пешеход В. Ланчиков.

А ведь пешеходов предупреждают. Но есть нарушители, которые не прислушиваются к доводам инспекторов. Так, тракторист объединения «Химволокно» А. Хмелев, приняв дозу спиртного, «переходил» в ночное время улицу Вокзальную. Создалась аварийная ситуация. От объяснения с инспектором дорнадзора отказался. Воспользовался «услугами» мелывтрезвителя.

Беспечность, грозящая бедой, проявила врач поддома З. Семёнова. «Опаздываю на работу», — так объяснила она причину нарушения правил движения.

В этой фразе непонимание огромной опасности, которая грозит человеку. Обидно, что зачастую люди равнодушно наблюдают за действиями нарушителя, а то и вообще не обращают на него внимания. Горит красный свет, пешеходы стоят у бордюра тротуара в ожидании смены сигналов светофора. И вдруг кто-то пытается перебежать через улицу. И никто не одернет его, не остановит.

Хочется еще раз напомнить: товарищи, будьте нетерпимыми к нарушителям порядка на улицах и дорогах. Мы не имеем права быть равнодушными!

Н. ШАВЕЛЬ,
инспектор дорожного надзора
ОВД.Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

30 марта — вторник.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Умелые руки». 9.00 — «Славный парнишка». Премьера художественного телефильма для детей. (Болгария). 10.20 — Поют Р. и К. Лисициан. 13.30 — «По Болгарии». Кинопрограмма. 14.20 — А. Бородин. Симфония № 2. 14.50 — «Адреса молодых». 15.50 — «Капитан Немо». Художественный телефильм. 2-я серия. 17.00 — Новости. 17.15 — «Заботы сельские». Телеочерк. 17.45 — «Музыкальная жизнь». Выступление министра СССР В. И. Теребилова. «Считайте меня взрослым». Художественный фильм. «Время». 20.30 — Показание выступления сильнейших мастеров мира. По окончании — новости.

31 марта — среда.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Отзовитесь, горы!». 9.15 — «Великий укротитель». Художественный фильм для детей. 10.30 — Поэт Ш. Коня. (Венгрия). 13.30 — Документальные телефильмы. 13.55 — «Литературные встречи». Сергей Михалков. 14.40 — «Песни и танцы народов СССР». 15.25 — «Наука сегодня». 15.55 — «Капитан Немо». Художественный телефильм. 3-я серия. 17.00 — Новости. 17.15 — «В каждом рисунке — солнце». 17.30 — «Человек и закон». 18.00 — «Знакомство с оперой». М. Мусоргский. «Борис Годунов». 20.00 — «Время». 20.30 — Тираж «Спортлото». 20.40 — «А ну-ка, девушки!». По окончании — новости.

1 апреля — четверг.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Веселый концерт». 9.00 — «Считайте меня взрослым». Художественный фильм. 13.30 — Документальные телефильмы. 14.00 — «Русская речь». 14.45 — «По родной стране». Латвийская ССР. 15.45 — «Труд исканий». Телеочерк. 16.15 — «Книга в твоей жизни». 17.00 — Новости. 17.20 — «Ленинский университет миллионов». «XXV съезд КПСС об экономической стратегии партии». 17.50 — «Анискин и Фантомас». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 20.00 — «Время». 20.30 — «Наш адрес — Советский Союз». 21.30 — Чемпионат Европы по настольному теннису. Передача из Праги. По окончании — новости.

2 апреля — пятница.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Анискин и Фантомас». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 13.20 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 14.20 — «Основы советского законодательства». 14.50 — «Москва и москвичи». 15.20 — «Право на место в строю». Телеочерк. 15.50 — «Ральф — здравствуй!». Художественный телефильм для детей. 17.00 — Новости. 17.15 — Программа телевидения Вен-

Автоколонне № 1180 требуются шоферы, автослесари со 2-го по 5 разряд, художник-оформитель, плотники-столяры, слесарь по оборудованию.

Продолжается набор на курсы шоферов 3 класса. Работавшие в автоколонне могут учиться на курсах шоферов 3 класса без отрыва от производства.

Проезд троллейбусом, автобусом № 7, остановка «Вокзальная». 4—3.

Рембыттехника

Проводит профилактику лодочных моторов для населения. Обращаться по адресу: район мясокомбината «Рембыттехника».

3—2.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 21827.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 51.

герской Народной Республики. 20.00 — «Время». 20.30 — Поет народная артистка СССР И. Архипова. 21.35 — Документальный фильм. По окончании — новости.

3 апреля — суббота.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «АВВГДейка». 9.00 — «Для вас, родители!». 9.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.00 — «По музеям и выставочным залам». Музей В. А. Тропинина. 10.25 — На соискание Ленинской премии. Зулфия. Цикл стихов «Радуга». 10.50 — Концерт Государственного Северного русского народного хора. К 50-летию коллектива. 11.30 — «Больше хороших товаров». 12.00 — «Поэзия». В. Солоухин. 12.30 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 13.10 — «Здоровье». 13.40 — «Судьба барабанщика». Художественный телефильм для детей. 15.10 — «Содружество». Тележурнал. 15.40 — «На арене цирка». (Болгария). 16.00 — «В мире животных». 17.00 — Новости. 17.15 — Мультфильм. 17.35 — Валентин Зорин. «Бостонские контрасты». Премьера документального телефильма. 18.05 — «Хорографические миниатюры». 18.35 — Д. Патрик. «Странная миссис Сэвидж». Спектакль Московского академического театра имени Моссовета. В перерыве — 22.00 — «Время». 21.35 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». По окончании — новости.

4 апреля — воскресенье.

8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку становись!». 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.00 — «Вперед, мальчишки!». 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — «Сельский час». 12.30 — Сегодня День геолога. 12.55 — Музыкальная программа «Вам, геологи!». 13.35 — «Гранатовый браслет». Художественный фильм. 15.00 — Мультфильм. 15.30 — «Клуб кинопутешествий». 16.30 — «Международная панорама». 17.00 — Футбол. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. В перерыве — новости. 18.45 — «Каштанка». Премьера художественного телефильма. 19.50 — Фантазия на темы песен А. Островского. 20.00 — «Время». 20.30 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». 21.10 — «Час Большого симфонического оркестра». По окончании — новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

30-31 марта. ФИНИСТ — ЯСНЫМ СОКОЛ — в 9, 11 час. РАСКОЛОТОЕ НЕБО — в 15, 17, 19-15. КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ — в 13, 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 30-31 марта. СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.

30-31 марта. ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА — в 10, 12 час. СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ — в 14, 16, 18.

Октябрь.

30-31 марта. ОЦЕЛОТ — в 9, 11, 13, 15 час. КРАСНАЯ СКРИПКА — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

30-31 марта. ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА — в 9, 11 час. ЛЮБОВЬ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.